



Держи дистанцию!

СТИХИЯ

**НЕОЖИДАННЫЙ СНЕГОПАД накрыл
Магнитку в четверг: осадки продолжались почти целый день.**

Снег завалил все улицы, дороги и тротуары, частично парализовав движение автотранспорта. Помолились графики движения трамваев, автобусов и маршруток, резко возросла опасность дорожно-транспортных происшествий. Сотрудниками Госавтоинспекции в четверг было зарегистрировано 43 ДТП, в которых пострадали 86 машин. В пятницу к полуночи зарегистрировали всего пять аварий. Снегоуборочная техника не справилась с таким обилием снега, а дорожные службы оказались не готовы к столь мощным и продолжительным осадкам. Центральные улицы, правда, почтичили довольно быстро, но второстепенные и межквартальные дороги завалены снегом. Есть опасения, что снегоуборочная техника сюда доберется не скоро...

Сотрудники ГИБДД призывают водителей соблюдать предельную осторожность, быть особенно внимательными. Горожане, если нет очищенного тротуара, предпочитают ходить по колесе, накатанной транспортом, и запросто могут скользнуть под колеса. Передвигайтесь с включенным ближним светом фар даже в светлое время суток. Держите дистанцию и соблюдайте скоростной режим.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

Черная сотня

СВОДКА МЭК

С 22 ПО 26 ЯНВАРЯ сто потребителей-должников получили от Магнитогорской энергетической компании уведомления об отключении.

Большая часть уведомлений – 80 процентов – направлена юридическим лицам, остальные – населению. Были отключены из задолженности по оплате электроэнергии сорок четыре потребителя-граждан и девять организаций.

Сотрудниками контрольно-исследовательского управления ООО «МЭК» выявлено семь случаев нарушения порядка потребления и учета потребляемой электроэнергии. Четыре случая приходится на население и три – на представителей малого бизнеса. Особо крупных нарушений зафиксировано не было.

За указанный период оплатили электроэнергию 24219 потребителей-граждан. Погасили задолженность сорок организаций. Возобновлена поставка электроэнергии двадцати шести ранее отключенным потребителям.

Оценили подарок «ММ»

СТАТИСТИКА САЙТА «ММ»

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ сайт «ММ» посетили 18596 читателей.

Главная тема недели – юбилей комбината и связанные с этим события. Большой резонанс вызвал фотопроект «От прошлого к настоящему», доступный только посетителям сайта, и комбинатская хроника давних лет – подарок «ММ» всем своим читателям.

Отметили читатели острые материалы о проблемах с гарантинским обслуживанием машин, о мигрантах-торговцах, о магнитогорской акции протеста, связанной с эстонским нацизмом.

«Диалог с президентом», автор Станислав Рухманов;

«75 лет ММК: от прошлого к настоящему», фотопроект «ММ»;

«Старые строки о главном», проект «ММ»;

«Джемир-Маг» любит лохов», автор Рита Давлетшина;

«Кому помешал урюк?», автор Юлия Счастливцева;

«Почему я ушел?», автор Татьяна Трушникова;

«Антифашистские ежи», автор Дмитрий Скляров;

«Нетипичный бомж», автор Елена Кофанова.

ММК и Магнитогорск для нас неразделимы

СТАЛЬНОЕ ДЕЛО МАГНИТИТ КРАСОТА



**Евгений СТОЯНКИН,
Герой Социалистического Труда:**

– Комбинат в моей судьбе... Думаю, правильно бы сказать: моя судьба – комбинат. Потому что комбинат отдал 50 лет своей жизни: 19-летним мальчишкой, окончив индустриальный техникум, пришел сюда в 1956 году, ушел на пенсию в прошлом. День рождения комбината – это дата выпуска первого чугуна, а значит, заслуга моего родного доменного цеха.

Сегодня странно вспоминать, что когда-то я хотел стать прокатчиком. Но на вступительных экзаменах не прошел по конкурсу – стал доменщиком. Конечно, ничего не знал о домнах – с пацанами смеялись: мол, в доменном цехе домино делают. Но потом пришел на практику и влюбился в свою профессию – раз и навсегда. Сначала меня учили работе более опытные доменщики, потом я учил молодежь... Так комбинат стал моей судьбой. И каждый его успех переживал как собственный. Особенно в годы рыночной экономики, когда предприятию, помимо производства, пришлося осваивать новую сферу деятельности – бизнес. Теперь от правильного бизнес-решения руководства зависит судьба десятков тысяч работников комбината – без преувеличения.

Магнитка в лидерах – как по уровню производства, так и по уровню заработной платы и социального обеспечения своих работников. Значит – эти решения правильные. И я, ощущая себя частью предприятия, горжусь этим.

**Андрей ШВЕЦОВ,
диспетчер электросталеплавильного цеха:**

– В отличие от других я родом не из по-томственной семьи металлургов. Мама – предприниматель, я окончил аспирантуру МГТУ, преподавал, занимался научной работой. Но «двигаясь» науку дальше не пришлось, хотя защита кандидатской диссертации – в ближайших планах: не сомневаюсь, она пригодится в дальнейшем. На комбинат пришел два года назад. Не скрою, при смене работы был и материальный интерес. Сначала работал оператором в сортовом цехе, затем перешел в электросталеплавильный. Как и все, получаю приличную зарплату, гарантированный социальный пакет. Сейчас в отпуске, отдыхаю на Банном, катаюсь на горных лыжах. Знакомые удивляются: восемнадцатидневный отрыв в «Юбилейном» мне обошелся всего в три тысячи рублей – основную часть расходов взяли на себя комбинат и профком. У нас есть перспективы профессионального роста, возможности для учебы. Больше ста работников цеха имеют высшее образование, многие продолжают учиться заочно без ущерба для семейного бюджета.

Но не только зарплата определяет смысл жизни человека. Лично у меня появился чисто профессиональный интерес к результатам работы. На примере нашего цеха убеждаешься в эффективности современных управлений

Комбинат – судьбы моей столицы

ческих технологий и инновационных решений, чем всегда отличался наш комбинат. На сегодня мы практически вышли на проектную мощность, только в декабре выплавили 170 тысяч тонн стали. Наша продукция пользуется спросом. Меня, как новичка, поражает настрой молодого, казалось бы, не совсем сформировавшегося коллектива, с каким он осваивает новое для ММК сталеплавильное производство. Традиции тех, кто в студенческую ночь 1 февраля 1932 года заложил первую домну Магнитки, перешли по наследству и молодым металлургам.

**Дмитрий ЧАЛКОВ,
специалист отдела социальных программ:**

– Еще в школе, после экскурсии по цехам комбината, был переполнен впечатлениями: текущий ручей искрящегося жидкого чугуна в доменном цехе, твердый металл, проходящий через клети листопрокатного и сортового цехов... Поэтому трудовую деятельность начал в сортовом цехе. Позже осознал, что мне ближе общение с людьми: выслушать беду, по возможности помочь в решении проблемы. Направляясь на работу, понимаю, что кто-то сегодня обратится с проблемой, кому-то необходима помощь. Благодаря тому, что наше предприятие работает устойчиво, получает прибыль, многие проблемы решаемы. На свои средства комбинат строит красивые современные дома, продавая работникам квартиры по цене ниже рыночной, оказывает помощь матерям и их детям, инвалидам, ветеранам и пенсионерам, шефствует над школами и детскими садами, строит широкие социальные объекты для всех горожан и гостей города. Нет такого направления в жизни города, где бы комбинат активно не участвовал. И все это возможно благодаря труду многотысячного коллектива металлургов. Я горжусь, что причастен к этой работе, что тружусь на благо Магнитки, и поздравляю всех металлургов с юбилеем ММК!

**Сария МАЛЮКОВА,
художественный руководитель хора «Эдельвейс» музыкального лицея при Магнитогорской государственной консерватории:**

– ММК постоянно пересекается с моей жизнью и судьбой семьи. Пусть «привязки» вроде моего адреса по проспекту Металлургов, мой день рождения, почти совпадающий с празднованием рождения комбината, можно всерьез не воспринимать. Но брат, который трудится в листопрокатном, и сестра, участница ансамбля «Романтик» Дворца культуры металлургов имени Ленинского комсомола, – это уже ближе к семейной биографии.

Есть и личные точки соприкосновения с комбинатом. За последние полгода ММК спонсировал участие хора в сочинском всероссийском конкурсе и московском международном «Роза ветров». Мы вышли на

сцену с двумя флагами – российским и комбинатским. Надо было видеть, как наши дети подтянулись при виде знамен от ощущения значимости предприятия в стране.

И люди на комбинате особенные. Никогда не забуду, как после нашего концерта на Банном сталевар попросил ноты Ave, Maria, даже приходил на repetиции, чтобы освоить мелодию. Для меня этот молодой металлург – образ самого комбината: «железное» дело не отменяет тяги к красоте.

**Михаил ШЕЙНБЕРГ,
почетный пенсионер ММК, ветеран Магнитки:**

– Я пришел на ММК девятнадцатилетним пацаном, а ушел – стариком. Без отрыва от производства получил два высших образования, прошел путь от конструктора до начальника проектного отдела. Именно на комбинате я встретил свою половинку. Да, я отдал комбинату половинку. Да, я взамен получил от него все, что у меня есть: знания, жизненный опыт, инженерное творчество, друзей, семью... Комбинат – это вся моя жизнь. Думаю, люди моего поколения согласятся со мной. Сейчас мы внимательно следим за тем, чем живет и дышит комбинат, за его реконструкциями и модернизацией: ведь многое из того, что сейчас делают на ММК, заложено в те далекие годы.

**Наталья ЛЕПШЕЕВА,
студентка филологического факультета МаГУ:**

– Можно благодарить комбинат уже за то, что он помогает формировать бюджет города и области. И неприятно слышать тех, кто высказывает порицание в его адрес. А что бы мы делали, если бы его не было? Есть альтернатива? Десятые прошли, комбинат не заchas и не ушел с молотка, и в этом заслуга не только «металлурга-гиганта», но и нас с вами. Сколько нужно было ММК пробиваться, чтобы о нем узнал весь мир. И по мне лучше искать в юбиляре положительное, а отрицательное оставить либо скептикам, либо пессимистам.

**Елена Горбушина,
предприниматель, мама двоих детей:**

– С рождением дочки пришлось оставить работу художественного редактора в издательстве и стать предпринимателем. Подрастают дети, и вспоминаешь, особенно летом, как в детстве отец – работник комбината – отправлял нас с сестрой по льготным путевкам в пионерский лагерь. Своих детей сегодня на отдыхе я отправить не могу: ни я, ни муж не работаем на ММК, а купить путевку ребенку за полную стоимость не можем себе позволить. В ноябре прошлого года ушел из жизни папа... Те деньги, которые на комбинате выделяются для бывших работников, провожая их в последний путь, нам очень помогли...